



華夏中文學校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

華夏中文學校網站: <http://www.hxcs.org/>

華夏園地

華夏中文學校刊物《華夏園地》投稿: hxyonline@yahoo.com
 華夏中文學校刊物《小語世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
 稿件提供: 華夏中文學校 史泰登島分校

【總校消息】

華夏中文學校第十三屆排球錦標賽 圓滿結束

■ 華夏總校體育部長:林云

由趙旭東代表橋水分校主辦的第十三屆華夏杯排球賽男子組和女子組比賽於五月十二日在POWERZONE 排球中心順利進行並圓滿結束。來自華夏各個分校的十六支男隊和六支女隊竭盡全力爭奪今年的華夏杯。李文斯頓女隊贏得女子組冠軍,普蘭斯堡一隊贏得男子 A 組冠軍,普蘭斯堡三隊贏得男子 B 組冠軍。

今年的女子組決賽是在李文斯頓隊和橋水二隊之間進行的,橋水二隊全部由高中生隊員組成,李文斯頓隊則全部由媽媽組成。雖然李文斯頓隊在開局不好,但媽媽們不慌不亂。憑借媽媽隊長兼主攻的李雯一個個大力扣殺反超拿下了第一局。第二局李文斯頓隊就顯示出了老道的經驗,隊長李雯在四號位的又是輕打又是大力扣殺,很快又下一局並贏得冠軍。

男子 B 組決賽是由全部由高中生隊員組成的普蘭斯堡三隊對李文斯頓隊,最後,普蘭斯堡三隊贏得了 B 組比賽的最終勝利。

男子 A 組決賽是全部由年青隊員組成的普蘭斯堡一隊對老將陳鵬率領的愛迪生一隊。愛迪生一隊的隊員包括楊朝暉父子和李宏舉父子;還有兩名"外籍"球員。愛迪生一隊一開始就進入狀態,在四號位和二號位的扣球讓人覺得是"直上直下";都"砸"在三米線內。造成普蘭斯堡一隊跟不上愛迪生一隊的"高",攔網上接連出現失誤,以 21:17 先輸一局。普蘭斯堡一隊的年青人爭勝心態非常強烈,隊員們努力拼搏、攻強防穩,默契配合,賽出風采。第二局普蘭斯堡一隊越打越活;越打越快。普蘭斯堡一隊的二傳杰

森組織的相當靈活,傳出了一個又一個二號位快球;包括前飛,背飛,及前交叉快球。造成愛迪生一隊跟不上普蘭斯堡一隊的"快",攔網上接連出現失誤,普蘭斯堡一隊以 21:18 搬回一局。第三局,普蘭斯堡一隊的小伙子們再接再厲,拧成一股繩,他們的主攻戴文和吉米在四號位和二號位打出了一個接

一個的"平拉开",他們一直保持主動地位。最終,他們以 15:12 拿下決勝局。贏得了比賽的最終勝利。

讓我們衷心祝賀李文斯頓女隊和普蘭斯堡男隊奪冠,同時也期待明年"第十四屆華夏排球錦標賽"再相會。



【分校消息】

尋夢春風里

■ 史泰登島分校 王逸 於 2012 年 5

五月春風,吹散了剛剛在野地里綻開的蒲公英,那白色的絲絮在空中飛揚揚揚的,似乎是要給人來報一聲春的喜訊。海邊的沙灘,是那樣的整齊,經過一個寒冬沉靜,如今正擁抱著輕拂著它們的海水,整裝待發,準備迎接著夏日的喧嘩。門前園子里的郁金香花,開得茂盛,特別是那些粉色的,更是妖嬈萬分,怎也舍不得用手去觸摸。如果說秋天會給人帶來一些傷感,或是一丝丝惆悵的話,那麼春天正像很多詩人所描寫的那樣:給人帶來了希望,活潑和激動。

小時候住在故鄉江南的城市里,春天一到,就盼著和同學們一起出去春遊。城市的生活擁擠,正如郁達夫說的那樣,總是"混混沌沌"的。因此,有機會去郊外的公園暢遊一天,就已是莫大的快樂了。記得我們曾在公園的池塘里捉蝌蚪,也好奇地看過園丁們為玫瑰施肥,遐想著美麗芬芳的花朵從這厚厚的黑土上成長起來。其實,世界上的事就是這麼簡單,也這麼不可思議。現在,這一切都成了遙遠的過去。很多那時沒有去過的事,隨著時光的推移,都已經發生了。至於那些過去從來也沒搞清楚的事,現在也搞清楚,在腦子的某一角落所留下的,只是無限的乡愁罷了。

說起"乡愁",香港文人董橋發明了一個叫作"立體乡愁"的說法。我想,乡愁停留在纏綿的回忆和夜深人靜時的自嘆,不能算是"立體乡愁"吧?因為那只能算在"平面"的范畴里。"立體的乡愁"

是要有行動的,要把場景复制的。這使我想起了我居住的紐約史坦登島上的一群華人,他們把想法變成計劃,把計劃變成了真正的場景,讓更多的人有機會去體驗和寄托自己的"立體乡愁"。

史坦登島上的中國園是勾起"立體乡愁"的夢幻園林。這裡的一磚一石都是從她的老家——中國的蘇州運來的。走進位於史坦登島植物園內的中國園,"寄興園"三個大字,就醒目地刻在門口的大屏風上。這三個字是由紐約已故的大收藏家王己千親自寫的。王老生前不僅是中國字畫收藏家,而且還是一位畫家和書法家,他曾慷慨地捐出很多他自己多年的收藏給紐約的大都會博物館。

延著迂回的長廊走入更深的園內,可以看到優雅的廳堂,這裡是迎接春天的地方。廳堂內擺著散發著古香的家具,是詩人們作詩和談古論今的好地方。也是寫字作畫的一個悠閒之處。處身於這裡,不難想像的是唐寅在此指點牆上掛著的字畫,而袁牧則在燈下飲酒吟詩。

廳堂的對面是假山和一潭綠水,大紅色的金魚在夏日的荷葉中悠悠閑閑的漫遊。一陣涼風吹來,使人暑氣頓消。在大紅色的廊椅上坐上一個下午,或讀一本書,或喝一杯涼茶,夏日的懶散,浸入肌膚,景致又使人心曠神怡。

園子西面的亭台,是賞月的地方。秋夜的一輪明月當空,夜風蕭瑟,琴聲從指尖流出,何嘗不是一曲《秋之歌》呢?一壺酒,朋友

之間談笑到天明。或對弈,或豪飲,秋的美是月亮的功勞,而"舉頭望明月,低頭思故鄉",不正是漂落在異鄉的華夏子孫最好的寫照嗎?

從西面的亭台出來,跨過一座小小的橋,就可以讓自己的思緒飛到西湖的斷橋殘雪。冬的景色就躍然於眼前。而走進屋內,生上一盆火,心裡就是暖洋洋的。外面飄起了鵝毛大雪,不知是哪一個時辰了,一枝臘梅却在園中含苞欲放。雖說是有些孤寂,但冬梅傲雪的無畏精神,是應該滲透在我們骨子裡的。

寄興園的後門外,是一片翠竹。走在竹林中的小徑上,回頭望望粉牆黛瓦,翠竹環繞的寄興園,方知何為"錯把他鄉做故鄉"。

想當年史坦登島的一群華人,為了要寄托自己和別人的"立體乡愁",到處籌錢捐款,直到問政府圈地,才有了初步的藍圖。四十名來自神州故國的能工巧匠,夜以繼日的工作著,為了節省錢,也為了乡愁,他們甚至帶上了故鄉的米。經過三百六十個日夜,夢就在這個海島上編織著。園林落成的那一天,專家告訴我,即使是在中國,保存還完好的這類園林,也只不过二十六座。從此在這個異鄉的島上,就有了我們中國人自己的一塊淨土。每年春節和中秋節,這裡能聽到炎黃子孫的歌聲,能看到華夏姑娘們的美麗舞姿。就連我們中國各地的美食,也能親口嘗到。

如今,春暖花開的季節又到了,我又來到這裡,來尋找我的旧夢。

小語世界

我最敬佩的人

■ 史泰登島分校 安琪

我最敬佩的人是我的外婆,李秀蘭(Shirley Li)。她是一個又善良又會為別人著想的人。我的外婆有點矮。她有烏黑的眼睛和短短卷卷的頭髮。她也有一小肚。

我很敬佩我的外婆的第一個主要原因是因為她很好心。她每一次來我家都會帶來"流口水"的食品,比如說,新鮮的芒果,香噴噴的米粉,咸咸熱熱的土豆排骨,等等。她從來不大聲罵人。每次我做錯事,她會好好的講道理。有時候我要是不懂怎樣做中文功課,我的外婆回來幫我的忙,仔仔細細地給我講解。

我敬佩我的外婆的第二個主要原因是因為我的外婆很會逗人笑。我的外婆是一個很開朗的人。她經常開玩笑,逗得大家哈哈大笑。她也還會講笑話。她是我的開心果。有一次,我的弟弟不小心把我外婆的假牙扔到馬桶里,沖掉了。我的外婆沒生氣。她笑我弟弟可能要看假牙在沖水馬桶里跳舞。我們都被她都笑到我們的肚子痛了。

我的外婆不但很熱愛生活,還有創造力。她很勤快又和藹。我的外婆是一個很高興的人。她也有創作力。她在我的生活中很重要。我又敬佩又愛我的外婆!!!

歡的樣式。我會向我的理想去努力並實現它。

我的理想

■ 史泰登島分校 郭悅聞 指導老師 潘婕

我叫郭悅聞,今年是十三歲。我在 Staten Island Academy 上八年級。我最喜歡上的課是科學和法文課。我喜歡法文因為我很想說法文的國家旅遊。我喜歡科學因為我覺得科學有用。我上大學後想繼續學法文和學習化學專業。我的父母都是醫生,所以他們想要我也能成為一名醫生。我可能會選擇當醫生,因為我想幫助生病的人,讓他們能夠快點康復起來。

紀念爷爷

■ 東部分校 Joshua Yi 8 岁

叮零零,叮零零!深夜電話鈴響了。誰會在這麼晚給我打電話呢?結果是叔叔從中國打來的。他告訴爸爸,爷爷病重,要爸爸盡快回家去看爷爷。第二天我們都沒看見爸爸,他凌晨就去機場回中國了。爸爸走後的第二天爷爷就去世了,享年 81 岁。

媽媽說我才出生一個月,爷爷奶奶就來美國照顧我。那時候,爷爷的身體還挺好的。他和奶奶每天推著我去公園。在公園,他們開開心心地和其他從中國來的爷爷奶奶們聊天。那時候爷爷最喜歡的是背著包,走半個小時,去中國超市買東西。

後來,我們全家從加州搬到德州。當妹妹出生的時候,爷爷奶奶又來到美國照顧妹妹。那時候爷爷的身體不如以前那麼好了。德州沒有那麼多中國人,所以爷爷奶奶大部分時間在看中文電視和中文報紙。每天我放學後,爷爷奶奶很开心,因為我和他們玩,也會逗妹妹玩。那時候爷爷最喜歡喝的是濃濃的茶,最喜歡吃的水果是龍眼和西瓜。我也喜歡吃龍眼。我們倆搶著吃。媽媽總是說,要給爷爷多一點。

我們全家去年夏天回國去看爷爷奶奶。爷爷的身體很不好。他很少走路,大部分時間躺在床上,還需要經常吸氧。我們天天陪著他聊天,爷爷很开心。

媽媽說,爷爷走了,他去了天堂。爷爷在天堂時時刻刻看著我和妹妹。我希望在我換衣服的時候,爷爷會閉上眼睛。

我的理想

■ 史泰登島分校 鄭凱文 指導老師 潘婕

我叫鄭凱文,今年十二歲。我在 The Police Officer Rocco Laurie 中學上七年級。我最喜歡的課是電腦課因為我的興趣是玩電腦。大家都叫我凱文,他們只有在生我氣的時候才會叫我鄭凱文。我的理想是當醫生。我將來想在大學學醫。我對科學和數學都感興趣。我的父母想讓我成為一名律師。我覺得當律師可以幫助到別人,而我更喜歡當一名醫生,因為醫生不僅可以幫助到別人,而且可以拯救別人的生命,幫病人解除病痛的折磨。我希望長大後會用自己最大的能力去幫助別人。

我的理想

■ 史泰登島分校 曾晨 指導老師 潘婕

我叫曾晨,今年十二歲。我在 Mark Twain 中學上六年級。我有一個理想,就是長大以後當一名室內設計師。我很喜歡畫畫。我在我的學校是美術特长生。我每天除了上英文、數學、自然科學、社會科學和體育課以外,還有我最喜歡的美術課。另外,我每週六還有一小時美術家教課。我很喜歡我的兩位美術老師。我以後上大學想學美術專業。其實我父母想我當醫生,可是我對生物不太感興趣。我現在需要學好所有的課程,爭取以後考上一所很好的美術學校,學習室內設計專業。我想在大學畢業後當一名有自己獨特風格的室內設計師,幫人們把他們的辦公室、他們的家設計出他們喜

我爱我的家

■ 南部分校 七年級一班 高俊康 指導老師 劉皖

我愛我的家,溫暖又舒適,在家睡覺,在家吃飯,讀書,學習,做功課,看電影,用電腦,玩遊戲...家有朋友,家很安全。哥哥,妹妹,爸爸,媽媽在家等著我。我愛我的家。